

# Колхозная Трибуна

Орган Больше-Болдинского райкома ВКП(б)  
и районного Совета депутатов трудящихся

Год издан. XIII  
ЧЕТВЕРГ  
17  
сентября  
1942 года  
№ 105 (1502)  
цена 5 коп.

## Своевременный подъем зяби — залог урожая будущего года

Передовые колхозы нашей области, вслед за окончанием уборки урожая и осеннего сева, немедленно приступили к подъему зяби и близки к выполнению установленных им планов. В нашем районе имеется немало колхозов, которые успешно справились с уборкой хлебов в осеннем севообороте. Но они на этом успокоились, забыв, что высокий урожай будущего года сам не придет, его нужно добиться через проведение целого ряда агротехнических мероприятий.

Одним из основных агротехнических мероприятий в получении высоких урожаев является зяблевая вспашка. Известно, что ранняя зябь повышает урожай на 25—30 процентов и чем раньше проводится пахота, тем выше бывает урожай. Наоборот, поздняя зябь дает меньше прибавки урожая. Лучшим агротехническим сроком подъема зяби является сентябрь. К сожалению, половина этого месяца уже прошла, а зяби из плана 12 000 га по району поднято всего лишь 60 га.

Необходимо покончить с таким отставанием. Руководителям колхозов следует переориентировать свою работу и обратить серьезное внимание на подъем зяби. Надо запомнить, что значение зяблевой вспашки заключается также в том, что она уменьшает напряженность работ весной, когда сев яровых нужно провести в сжатые сроки. Эту напряженность нынешней весной особенно остро ощущали те колхозы, у которых не было вспахано зяби и не хватало лошадей. Они затаили сева и в конечном итоге получили низкую урожайность.

В каждом колхозе вслед за окончанием сева озимых надо выделить необходимое количество лошадей на подъем зяби с

таким расчетом, чтобы установленный план выполнить и перевыполнить не позднее 5 октября. Ни в коем случае нельзя откладывать зяблевую вспашку до заморозков, на более поздние сроки. Тогда пахать будет труднее и пользы от поздно вспаханной зяби мало. За недостатком в ряде колхозов лошадей необходимо использовать на зяблевой вспашке крупный рогатый скот.

МТС обязана по окончании сева озимых помочь колхозам поднять зябь, переключив на эту работу большую часть тракторов.

Важное значение для получения высоких урожаев имеет и качество зяблевой вспашки. В некоторых колхозах района принято пахать зябь кое-как, т. е. мелко и с огрехами. С такими нарушениями надо всеми мерами бороться и их не допускать. Мелко вспаханная зябь да еще с огрехами не достигает цели. Надо пахать зябь на полную глубину, в этом случае все сорняки уничтожаются и весной такую зябь не требуется перепахивать.

Председателям колхозов, бригады полеводческих и тракторных бригад должны обратить самое серьезное внимание на качество зяблевой вспашки, строго соблюдать требования агротехники. В первую очередь следует пахать участки под технические культуры: коноплю и кока-сагыз, а также семенные участки. Под эти культуры требуются лучшие земли и самой лучшей обработки.

Вопрос об урожае будущего года надо решать сейчас, осенью. Подъем зяби является делом большой государственной важности, направленным на усиление мощи нашей родины.

### По нашему району

#### Лекции о текущем моменте

13 сентября в районном центре лектор обкома ВКП(б) тов. Рыбаков прочитал лекцию на тему: «Текущий момент и наши задачи».

14 сентября вечером лекция на эту же тему была прочитана в колхозе «Красный металл», Пиченского сельсовета. Присутствовало свыше 100 колхозников и городского населения, мобилизованного на сельскохозяйственные работы.

Трудящиеся проявили к лекции живейший интерес. Они задали ряд вопросов, связанных с международным положением и ходом отечественной войны.

#### В помощь детям, пострадавшим от гитлеровцев

13 сентября силами др.м. кружка работников спиртзавода был дан концерт. Хор девушек-работниц исполнил ряд песен. Наиболее успешно прошли выступления Козовой Зины, исполнившей песню «Киса», Джуры Петерсон и Нины Козовой, исполнивших матросский танец, и Нины Шапатово, выступившей с рассказом «Киев в борьбе».

Было собрано 400 рублей. Участники концерта передали собранные деньги в фонд помощи детям, пострадавшим от фашистских извергов.

А. Крутнова.

## Об обращении колхозников колхоза „Чека“, Илларионовского сельсовета, ко всем колхозникам, работникам МТС и совхоза Б.-Болдинского района о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и сдаче хлеба государству

Решение бюро Больше-Болдинского райкома ВКП(б) от 16 сентября 1942 года

1. Одобрить инициативу колхозников колхоза «Чека», Илларионовского сельсовета, обратившихся ко всем колхозникам, работникам МТС и совхоза района с предложением о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и сдаче хлеба государству.

2. Рекомендовать всем правлениям колхозов, руководителям МТС и совхоза обсудить это обращение на собраниях колхозников, работников МТС и совхоза, взяв конкретные

обязательства по уборке картофеля и овощей, по выполнению плана обязательных хлебоставок и натуроплаты МТС.

3. Обязать первичные партийные организации, сельские советы, правления колхозов, руководителей МТС и совхоза по большевистски возглавить проведение фронтовой декады и добиться:

окончания уборки картофеля, семенников трав и других еще не убранных культур в каждом колхозе и в совхозе;

организовав массовый сбор хлеба, полностью выполнить план хлебоставок государству и натуроплаты МТС.

Райком ВКП(б) призывает всех колхозников, работников МТС и совхоза по боевому примеру ликвидировать отставание района по уборке урожая и заготовкам сельскохозяйственных продуктов.

Секретарь райкома ВКП(б)  
Р. Перевозчиков.

## Организуем фронтовую декаду по уборке картофеля и сдаче хлеба государству

Письмо колхозников и колхозниц сельскохозяйственной артели „Чека“, Илларионовского сельсовета

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхоза Б.-Болдинского района

Фронтовая декада по завершению уборки урожая и озимого сева, которая проводилась по Горьковской области с 1 по 10 сентября, в нашем колхозе прошла успешно. Мы за это время убрали все остатки зерновых, бобовых и крупяных культур. Теперь у нас на колхозном поле не осталось ни одного колоса. Мы выполнили план сева озимых на 120 процентов, сдали хлеба государству 46 процентов годового плана. Но мы не можем и не должны успокаиваться на достигнутом. Наш долг в эти суровые дни — работать без передышки, так же, как без передышки наши бойцы на фронте истребляют гитлеровских бандитов.

По опыту этой фронтовой декады мы решили провести с 17 по 27 сентября другую фронтовую декаду по уборке картофеля и сдаче хлеба государству. За эту декаду мы обязуемся:

1. До 20 сентября полностью убрать картофель, скосить и

обмолотить семенники трав, а к 25 сентября вытереть всю коноплю.

2. До 27 сентября полностью выполнить годовую план хлебоставок, включая и натуроплату МТС.

3. Провести второй укос трав и дополнительно заложить силоса 30 тонн.

4. Полностью подготовить помещения к зимнему содержанию скота.

5. Поднять зяби 90 га.

6. Кроме того, обязуемся оказать социалистическую помощь отстающему колхозу «Трудовик» и на всю декаду выделим для работы в этом колхозе 20 человек.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники МТС и совхоза! Наша Горьковская область признана кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны. Все трудящиеся области по фронтовому борются за завоевание этой высокой чести. Так не посрамям же и мы себя в этой великой борьбе. В период

фронтовой декады мы решаем работать день и ночь, невзирая на погоду, и каждый из нас обязуется вдвое перевыполнить нормы выработки.

В дни, когда наша родина и все мы с вами, дорогие товарищи, находимся в смертельной опасности, — не время прохлаждаться. Самоотверженным трудом в тылу поможем фронту нанести решающий удар по врагу, поможем бойцам Красной Армии освободить нашу священную землю от немецких оккупантов.

По поручению собрания письмо подписали:

А. БЕСКРЫЛОВ — председатель колхоза, колхозники: Ф. БАРИНОВ, А. МОСКВИН, ШЕР. БАКОВА, Е. ФЕДОТОВА, МОЧ. ЛИН, А. БЕСКРЫЛОВА, БЕСКРЫЛОВ, А. ВАВИЛИНА, М. ПЛЮХИНА, Е. ХОМУТИНИНА, М. ВАВИЛИНА.

### О зяблевой вспашке

Как змея хозедотелая,  
Враг к нам лезет что есть сил...  
Город наш, снаряды делая,  
Нормы удесатерил.  
Чтобы с гадом нам расправиться

Не было бы тяжело,  
Больше хлеба дать старается  
Красной Армии село.  
Урожай земля колхозная  
За труды дает всегда,

Льшь бы с делом не опоздало.  
Я к чему клоню?  
Эх, да —

Зябиль надо, медлить нечего  
Чтобы урожай-то был  
Будущий богаче этого.  
Чтоб стране прибавить сил.  
Зябиль завтраж — обязательно  
Бий, намеченный под яр;  
Для хлебов всегда желательна:  
Рачше зябь и рачше парь.  
Кто все зябиль постарается —  
Больше хлеба соберет;  
Урожай-то начинается  
С зяби — говорит народ.

А. Новинов.

### Развертывается копка картофеля

В колхозах Н.-Слободского сельсовета развертывается копка картофеля. В артели «Пролетарий» уже убрано свыше 5 гектаров, в «Искре» — 3 га.

Приступают к копке картофеля и другие колхозы сельсовета.  
Е. Федосеева.

### Обмолот семенников трав

Колхоз «Металлист», Молчановского сельсовета, скосил семенники трав на площади 12 гектаров и приступил к их обмолоту. Закончили уборку семенников трав также сельхозартель «Культура» и «Свобода».

Одновременно производится копка картофеля. Колхоз «Свобода» сегодня заканчивает уборку картофеля на площади 17 гектаров. Тютейкина.

### Сдача картофеля государству

Колхоз «Зеленый луг», Илларионовского сельсовета, выполнив план хлебоставок, приступил к сдаче картофеля государству.

Рассчитался с государством по поставкам картофеля колхоз «Вторая пятилетка» (председатель тов. Радаев). Колхоз близок к выполнению своих обязательств по поставкам хлеба.

Д.срочно выполняет свои обязательства по сдаче сельскохозяйственных продуктов колхоз «Удар по капиталу» (председатель тов. Шерстнев). Он также завершил картофелепоставки.

# От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 15 сентября

В течение 15 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее Сталинграда и в районе Моздок. На других фронтах существенных изменений не произошло.

♦ За 14 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, до 35 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 6 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов, рассеяно и частью уничтожено до двух рот пехоты противника.

♦ Западнее Сталинграда наши войска вели напряженные оборонительные бои с противником. Подтянув резервы, немцы бросают их в бой. В течение дня наши части отбивали неоднократные атаки пехоты и танков противника. В бою у одного населенного пункта бойцы Н-ской части уничтожили 3 немецких танка, бронемашину, 5 орудий и свыше 350 солдат и офицеров противника.

♦ Юго-западнее Сталинграда продолжались жестокие бои. Атаковав наши позиции, немцам удалось на одном участке продвинуться вперед. Наши бойцы перешли в контратаку и вернули потерянные позиции. На поле боя осталось 7 подбитых танков и до двух рот убитых солдат противника. На другом участке артиллерийским огнем уничтожено 2 немецких танка и 10 автомашин с вражеской пехотой.

♦ В районе Моздок наши войска отбили у противника два населенных пункта. Бойцы Н-ской части уничтожили 8 немецких танков, 4 бронемашин и захватили легковую автомашину с офицером и тремя солдатами. Разведчики во главе с младшим лейтенантом

Саладзе незаметно пробрались в расположение противника и огнем из автоматов уничтожили 2 взвода немецкой пехоты.

♦ Южнее Воронежа противник снова предпринял ожесточенную атаку наших позиций. Огневymi налетами нашей артиллерии и минометов и действиями пехотинцев гитлеровцы были отброшены. В этом бою уничтожено 7 немецких танков и до 1.000 солдат и офицеров противника.

♦ На одном из участков Западного фронта противник силой до полка пехоты и 40 танков перешел в контратаку. Одновременно танковый десант пересел в красноармейскую форму немецких солдат пытался зайти в тыл наших частей. В завязавшемся бою наши подразделения уничтожили 15 немецких танков, до трех рот пехоты и отбросили противника. В напряженный момент боя командир артиллерийского подразделения капитан Бернадский стал к орудью и прямой наводкой уничтожил 5 немецких танков.

♦ Группа наших разведчиков, действующая в тылу противника, пустила под откос 2 железнодорожных эшелона гитлеровцев. Убито 120 немецких солдат и офицеров, разбит паровоз, много вагонов и плат-

форм. В другом районе пущен под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами.

♦ У ефрейтора 2 взвода 7 роты 63 немецкого пехотного полка Антона Рейтмейера найдено неотправленное письмо к жене. Он описывает свои бандацкие похождения в захваченных немцами советских районах: «Мы забираем в деревнях все съестные припасы, картошку, коров. У жителей ничего не должно остаться. Пусть умирают с голоду. Только таким способом можно приучить русских к новому порядку, который несет немецкая армия. От нашего острого взора не ускользает ничего, что можно употребить с пользой для себя. Мы достаем из-под земли все, что русские вздумали срыгать от нас...»

♦ Немецко-фашистские мерзавцы истязают и истребляют советских военнопленных и мирных советских граждан, брошенных в германские концлагери. В лагере близ Шверина гитлеровцы за один месяц расстреляли 216 больных красноармейцев. В другом лагере в районе Регенсбурга среди заключенных свирепствует эпидемия тифа. За короткий срок здесь умерло около 300 человек мирных граждан, насильно увезенных немцами из Киева.

## В НОЧЬ НА 14 СЕНТЯБРЯ НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБИДИРОВАЛИ БУХАРЕСТ, ПЛОЕШТИ, КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Кенигсберга, а также некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшиеся взрывами большой силы. Отмечено 5 взрывов большой силы

в районе казарм, арсенала и военного министерства Румынии.

В Плоешти возникло 6 очагов пожара больших размеров. Город Плоешти горит.

В Кенигсберге возникло 8 очагов пожара, сопровождавшихся взрывами.

Все наши самолеты, за исключением одного, вернулись на свои базы.



Ни в чем неповинных мирных советских людей немецкие изверги связывают веревками и гонят, как скот, на убой. (Снимок найден у убитого немецкого солдата)

## Ответ агитаторов колхоза „Борец за культуру“

Тов. Кулакова!

Прочитав твое письмо, помещенное в нашей районной газете от 27 августа, и разъяснив его среди колхозников и колхозниц, мы, агитаторы колхоза «Борец за культуру», Чиресского сельсовета, решили написать ответ. Из вашего письма мы еще раз узнали о тех зверствах, которые творят немецкие палачи, пробравшиеся на нашу землю. При чтении письма об издевательствах фашистов над мирным населением многие колхозницы со слезами на глазах заявили, что они еще сильнее возненавидели немецких гадов.

Наша героическая Красная Армия наносит могучие удары по гитлеровской армии, тысячами истребляет немецких мерзавцев. Тыл и фронт у нас едины. Наши колхозники и колхозницы прекрасно осознали это и работают с невиданной энергией. Несмотря на то, что в колхозе значительно убавилось и тяговой и рабочей силы, работы выполняются не хуже, а даже лучше и быстрее, чем в прошлые годы.

Во время весеннего сева все наши силы были направлены на успешное его проведение. «Что посеешь, то и пожнешь» — говорится в русской пословице. Такие люди, как Храпунов П. В., Колин М. Г., Лукашов М. К., показывали образцы высокой производительности труда. Женщины, которые никогда не пахали и не сеяли,

стали за плуг и вспахивали больше двух гектаров.

Проходит самая ответственная пора в колхозной деревне — уборка урожая. Развернулось социалистическое соревнование среди бригад за первенство, за быструю и лучшую уборку всех культур. Многие наши женщины выполняли свои нормы на 300 и более процентов. С темна до темна трудятся колхозники. Звеньевая Белова Анастасия Денисовна всегда ведет свое звено вперед и сама выжинала 0,25—0,27 га в день. Недавно она была занесена на районную Доску Почета. Коробова М. В. и Мамаева Р. П., из бригады № 5, ежедневно выжинала по 0,25—0,28 га. Примером настоящего трудолюбия могут служить две сестры из бригады № 2 — Мохачева Пелагея Федоровна и Маслова Анастасия Федоровна.

Все эти факты говорят о том, что наши колхозники и колхозницы ненавидят гитлеровскую грабьярмию и всеми силами стараются помочь фронту, где находятся наши отцы, братья, мужья. Мы никогда не забудем и не простим фашистским извергам их издевательства над советскими людьми.

Смерть немецким оккупантам! По поручению агитаторов подписали:

избач **Александра Малышева,**  
зав. школой **Анна Малышева.**

## НАКАНУНЕ СТОЙЛОВОГО СОДЕРЖАНИЯ СКОТА

Приближается время, когда скот будет переведен на стойловое содержание. Чтобы обеспечить в зимний период полное сохранение стада и высокую продуктивность животноводства, каждый колхоз должен провести необходимые профилактические мероприятия.

Прежде всего следует позаботиться о ремонте и оборудовании животноводческих построек. Все конные и скотные дворы надо утеплить — заделать щели, вставить стекла в окнах, поправить и утеплить двери, лишние входы на зиму совершенно закрыть. Дворы надо также очистить от навоза и мусора. Отремонтировать и оборудовать кухни для варки кормов и нагревания воды для молодняка, а где их нет — построить. Для всех видов животных оборудовать и утеплить родильные станки. Количество стойл должно соответствовать количеству скота, причем ни в коем случае не следует допускать размещения вместе различных видов скота.

До постановки животных на

стойловое содержание зооветперсонал райзо обязан проверить весь скот на кожные заболевания и немедленно приступить к лечению животных, больных стригущим лишаем. Во избежание появления шпигости на животных необходимо провести купку жеребят и телят рождения 1941—1942 гг. и всех свиней отваром табака.

Все корма в колхозе должны быть тщательно учтены и переданы по акту заведующему фермой. Чтобы не допустить перебоев в снабжении скота кормом и водой, каждый колхоз должен создать возле фермы на осеннюю распутицу месячный запас кормов, очистить и отремонтировать колодцы, а где их нет — отрыть новые. Каждая ферма должна иметь разработанные при участии зооветработников правила внутреннего распорядка, устанавливающие сроки кормления, поения, чистки животных и уборки помещений.

В каждом колхозе из числа членов правления должен быть выделен ответственный

за состояние животноводства. Необходимо оживить работу животноводческих секций сельских советов, обязав их проводить не реже одного раза в месяц обследование животноводства колхозов и о результатах докладывать на заседаниях исполкома сельсовета.

Работники животноводства нашего района, как и всей страны, участвуют во Всесоюзном социалистическом соревновании. Надо повседневно заниматься социалистическим соревнованием, развернуть соревнование между колхозами, фермами и отдельными работниками животноводства за лучшую подготовку и проведение зимовки скота, за получение большего количества животноводческих продуктов для фронта и страны.

**П. Березовец,** ст. ветврач райзо.

## Рост поголовья скота

Ряд колхозов нашего района в текущем году добился значительного увеличения поголовья скота. Сохраняя молодняк, пополняя свои фермы путем закупки и контрактации скота, многие колхозы перевыполнили государственный план развития общественного животноводства.

Колхоз «Борец», М.-Болдинского сельсовета, имеет на своих фермах сверх плана 3 головы крупного рогатого скота, 56 свиней, 8 овец; «Красный металлист» — 4 головы крупного рогатого скота, 36 свиней и 17 овец. Перевыполнили планы, особенно по овцам и свиньям, колхозы «Новая жизнь», «Непобедимая рать», «Чека», «Горный», «Удар по капиталу» и другие. Председатели и заведующие фермами этих колхозов поняли, что каждая голова скота сверх плана — удар по врагу.

Но у нас есть еще колхозы,

где не уяснили, что план развития животноводства — это заказ фронта, задание военного времени. В колхозе «Доброволец», Черновского сельсовета, не хватает 11 голов крупного рогатого скота, 5 свиней, 1 овца, в колхозе имени Калинина — 13 коров, 4 овец, а свиноферма здесь состоит из... 1 свиньи. Не укомплектовали свинофермы колхозы «Красный путиловец», им. Пушкина, Апраксинского сельсовета, имени Кирова и другие. Плохо обстоит дело с развитием птицеводства.

Эти колхозы тянут назад наш район и всю область, которая является кандидатом на получение переходящего Красного Знамени Государственного Комитета Обороны по животноводству.

**Смирнова,** ст. зоотехник райзо.

Отв. редактор **М. Г. ОБЧИННИКОВ**